

全程监督化解矛盾 达成刑事和解协议

额尔古纳讯 近日,在呼伦贝尔市额尔古纳市人民检察院党组书记、检察长赵超超的主持下,经人民监督员胡晓玲见证,一起盗窃案的三名犯罪嫌疑人获得了被害人的谅解,与被害人签订了刑事和解协议书。

2022年5月,张三(化名)在四处寻找自己打工的马场所丢失马匹时发现树林深处有两只羊,遂电话联系李四(化名)和王五(化名)驾车前来将两只羊抓走并于同日以1600元的价格将羊卖掉。经查,三人抓走的两只羊系赵六(化名)放养在树林里

的。经鉴定,两只羊价值为3000元。三人的行为涉嫌盗窃罪。

案件移送额尔古纳市检察院后,承办检察官经审查认为,不能简单地将案件一诉了之,李四和王五属初犯、偶犯,且具有从犯、坦白、认罪认罚等法定从轻处罚情节,承办检察官决定尝试促成双方刑事和解,初步制定矛盾化解方案。

为自觉接受人民群众对检察机关办案活动的监督,额尔古纳市检察院邀请人民监督员胡晓玲对该院主持刑事和解全程进

行监督。赵超超检察长本着“主持不主导、介入不干预”的原则主持调解见面会,双方当事人就赔偿数额和交付方式达成协议,三名犯罪嫌疑人和被害人自愿达成刑事和解。

基于三名犯罪嫌疑人具有的法定、酌定从轻处罚情节,额尔古纳市检察院依法对李四和王五做出相对不起诉处理,并向额尔古纳市法院提出从轻处罚张三的量刑建议。

(喻晓静)

开展集中执行行动 回应群众司法期待

本报讯(记者李谱新 通讯员周梦雨)近日,按照鄂尔多斯市中级人民法院的统一部署,准格尔旗人民法院正式启动“蒙马奔腾·凛冬烈焰”集中执行行动。

此次执行行动以“执行工作强制性、执行工作信息化、执行工作规范化”为核心,以涉民生、涉企业、涉金融、涉党政机关等四类案件为突破口,聚焦人民群众的“急难愁盼”,切实抓好财产查控、评估拍卖、案款管理、失信联合惩戒等关键环节,力争用实实在在的“烈焰”成果回应人民群众的司法期待。

真情办好为民实事 解决群众燃“煤”之急

本报讯(记者鲁旭 通讯员郝军)近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院组织开展“学习贯彻二十大精神、为群众办实事送温暖”主题党日活动,为先锋镇大田村捐赠煤炭20吨,切实解决了群众的燃“煤”之急,在寒冷的冬日让群众感受到了别样的温暖。

今后,乌前旗法院将继续学习贯彻落实党的二十大精神,强化责任担当,积极履行社会责任,关心关爱困难群众,用实际行动让群众感受到党的关怀和温暖,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

庭审“搬”到群众家中 司法服务为民解忧

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗区人民法院民事审判庭法官深入某住宅小区一户居民家中,公开开庭审理原告刘某某与被告王某某离婚纠纷一案,将庭审“搬”到百姓家中,让老百姓足不出户就能享受到便捷高效的司法服务。

该起案件的被告王某某患有疾病行动不便,经过沟通,法官决定到被告家中审理这起离婚纠纷。庭审中,整个庭审过程严格遵守法定程序,做到规范有序,既让当事人感受到了法律的威严,又彰显了以人民为中心的司法理念,切实将公正司法、司法为民落到实处,打通司法为民“最后一公里”。(王殊歆)

转变工作思路 依法履行职能

锡尼讯 近年来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院司法警察大队积极适应新形势新任务新要求,转变工作思路,依法履行职能职责,主动融入“四大检察”办案全过程和“十大业务”各环节,展现了新时代司法警察的面貌。

该大队坚持把参与办案、履行职责作为司法警察工作的重点,年初召开部门会议研究部署工作计划,与其它内设部门召开联席会议沟通交流,了解用警需求。在警务执行完毕后,及时向办案人员征求对此次警务执行情况的反馈意见,总结经验,总结经验和不足,探索完善保障机制,为全面、全部、全程履职奠定坚实基础。

该大队着眼司法警察基本技能和体能训练,扎实开展常态化训练,坚持把实战大练兵作为队伍正规化建设的重要抓手,强技能、激斗志、苦练基本功,采取“对标、督查、研判、谈话、通报”措施,全面提升执法能力、执法水平,使司法警察成为步调一致、作风优良的战斗集体。(吴海涛)

加强联系沟通 促进司法为民



呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院通过“请进来+走出去”的方式,实现与人大代表、政协委员联络常态化。12月12日,该院黑山头法庭庭长刘晓波邀请额尔古纳市政协委员、黑山头镇学校教师张爱萍到黑山头法庭座谈交流,以此加强与人大代表的联系沟通,主动接受监督,进一步改进法院工作,促进司法为民。

于婉秋 摄

法检联动化解纠纷

本报讯(记者李谱新 通讯员韩雪芳)近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院速裁快审团队与旗人民检察院第二检察部、未成年人检察工作室共同成功调解了一起抚养费纠纷案件,有力维护了未成年人的合法权益,为未成年人的健康成长提供了坚实保障。

高某与高某某于2019年协议离婚,约定婚生子女高某甲与高某乙均随高某共同生活,高某某承担两个子女的抚养费每月

推进案件繁简分流

陕坝讯 巴彦淖尔市杭锦旗人民法院于今年5月成立速裁团队,将事实清楚、争议不大且单个案件标的额在伍万元以下的案件适用速裁程序,并大力推进在线开庭模式,提高简单民事案件审理的司法效率,保障当

发出起诉意见书

阿勒腾热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院成功办理一起支持被家暴妇女申请人人身安全保护令案件,依法向旗人民法院发出支持起诉意见书。这也是该院针对申请人人身安全保护令的家暴案件发出的首份支持起诉意见书。

2022年11月中旬,伊金霍洛旗人民检察院接到旗妇联联合会移送的线索:小丽(化名)与丈夫共同生活,多年来,丈夫多次殴打、辱骂小丽,小丽因不堪忍受丈夫长期家庭暴力向旗人民法院申请人身安全保护令。得知该线索后办案检察官当即与小丽取得联系,详细了解了小丽受家暴情况,并

落实少捕慎诉理念

那吉讯 呼伦贝尔市阿荣旗人民检察院受理一起案件后,承办检察官审阅了全部案件材料,核对了案件事实与证据,认为在校大学生张某某的行为涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪,其法定刑为三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

因张某某犯罪情节轻微,具有自首、从犯、退赃、认罪认罚情节,且系初犯、偶犯,最终阿荣旗检察院依法对张某某作出拟不

护航未成年人成长

1000元。但离婚后,高某某却一直未按协议约定支付抚养费。速裁快审团队受理案件后,该旗人民检察院主动联系到承办法官,表示为了保护未成年人合法权益决定出庭支持起诉。

开庭当日,法官与检察官共同就该案进行了庭前调解。通过耐心讲法律,双方当事人终于就抚养费的支付时间、方式及数额调整形成了一致意见,达成调解协议。

提高司法工作效率

当事人享受到便捷、高效的在线司法服务。

截至11月底,该院共审结案件312件,平均审理天数为17.4天,全院整体办案质量和效率显著提升,有效降低当事人诉讼成本,提升了司法公信力。(宋冠毓)

保护妇女合法权益

联系到存有小丽被家暴接警记录的两家派出所,协助调取到关键证据。

经过调查取证,伊金霍洛旗人民检察院于当日做出支持小丽向旗人民法院申请人身安全保护令的决定,次日向旗人民法院发出支持起诉意见书。接到支持起诉意见书及相关材料后,旗人民法院当日做出了民事裁定:禁止被申请人对申请人实施威胁、辱骂、殴打等家庭暴力;禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人;禁止被申请人干扰申请人的正常工作。同时,办案检察官会同辖区民警、妇联工作人员依法对小丽的丈夫进行训诫教育。(王文燕)

挽救涉案在校学生

起诉处理决定并召开了听证会,听证会上,人民监督员形成了一致意见,同意检察机关对张某某作出拟不起诉的意见。

该院在办理在校学生涉“两卡”案件时,坚持惩治和挽救相结合,认真落实最高检“少捕慎诉”的司法理念,在法律允许的范围内,尽量给予涉案在校学生一个改过自新的机会,让他们能够继续完成学业,成为对社会有益的人。(阿荣旗检察院供稿)

专题党课悟精神 深学笃行担使命

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院党组书记、院长伊日乐图以“深入学习贯彻党的二十大精神,推动法院工作高质量发展”为主题,结合法院工作实际,为全院干警讲授了一堂意义深刻的专题党课。

党课内容依托习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上所作题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,结合法院工作实际,分为四大板块:一、实事求是归纳成绩,深入客观总结经验,新时代十年的伟大变革具有里程碑意义;二、高举旗帜勇毅前行,肩负重任满怀信心,推动新时代中国特色社会主义伟大事业壮阔前行;三、践行宗旨与时俱进,高瞻远瞩谋划布局,以昂扬奋进的姿态做好法院各项重点工作;四、积极响应奋进号召,担当有为永不懈怠,为新征程上党和人民的伟大事业努力奋斗。

伊日乐图深入细致地为全院干警讲解了党的二十大精神,并解读了法院各项重点工作内容和下一步工作计划。

通过此次党课学习,干警们纷纷表示要把学习贯彻党的二十大精神 and 进一步推动法院工作高质量发展牢牢结合起来,准确把握二十大精神核心要义,吃透精神实质,学思践悟、知行合一,把党的创新理论贯彻落实到法院工作各方面。

(尹新华)

法院院长讲党课 提高站位勇担当

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路运输法院党组书记、院长额尔其图围绕学习贯彻党的二十大精神,为全体干警讲授学习宣传贯彻党的二十大精神专题党课。

党课以《奋力推进新时代新征程人民法院工作高质量发展》为题,主讲人从提高政治站位、严格公正司法、坚定不移全面从严治党等方面与大家交流学习心得,并对贯彻落实党的二十大精神提出工作要求。

一要学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。全体党员干部要旗帜鲜明地加强党的政治建设,把准政治方向,严肃政治生活,强化政治担当,不断开创党建工作新局面,促进审判执行工作再上新台阶。

二要把学习贯彻党的二十大精神不折不扣贯彻到法院工作全过程、各方面。要坚持学以致用、指导实践,把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

三要以学习贯彻党的二十大精神引领推动法院工作高质量发展。要对标对表,找准法院工作的切入点、着力点、落脚点,持续优化、巩固、拓展司法举措,为在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家作出积极贡献。(欧海翰)

无私奉献见真情 同心战“疫”显担当

呼和浩特讯 呼和浩特铁路运输法院积极安排部署做好机关疫情防控工作,同时发动全体干警踊跃参加所居住社区的疫情防控。

法院党组高度重视,院领导率先返回单位闭环工作,一方面抓好疫情防控工作,一方面组织开展党的二十大精神的学习宣传贯彻工作,同时安排有序开展线上诉讼服务工作。符合返岗条件的干警陆续返回单位闭环开展有关工作,参加理论学习,进行网上立案,实施线上开庭等。

该院物业保障人员在单位坚守50余天,认真做好安全保卫、清洁消杀、餐食供应等保障工作。

在各个小区的志愿者队伍里,总能看到干警的身影。他们日复一日进行着全员核酸检测、扫码录入信息、值班巡查、劝导聚集人员、维持秩序、查看出入卡、帮助居民购置运送物资等工作。一天当中,同一个动作可能要重复做上千次,同一句话可能要重复说几百回,可是他们几十天来从未离开岗位,默默奉献,勇敢承担。

不论是在机关闭环开展工作,保障运行,还是在各自小区进行志愿服务,都充分体现了干警甘于奉献和勇于担当的品质,展现了新时代法院人的优良工作作风和精神风貌。(高日升)

蒙马奔腾·铁法在行动